

Garbanzos marroquíes para España

Argel.—Se tienen noticias de que por los organismos dependientes del Ministerio de Comercio de España se están efectuando gestiones para la compra de varios millones de toneladas de garbanzos en Marruecos francés, a fin de completar las partidas adquiridas en Méjico y asegurar la existencia de disponibilidades suficientes para situar y mantener los precios a un nivel asequible. (Efe.)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 Y 1924
CALLE DE RAMOS DEL MAZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. — APARTADO NUMERO 10

DOSCIENTOS PEREGRINOS MUERTOS DE INSOLACION

El Cairo.—Doscientos musulmanes que realizaban la peregrinación a La Meca —según ha manifestado la radio hoy— han muerto en los dos días últimos, a consecuencia del excesivo calor reinante en aquella ciudad, víctimas todos ellos de insolación. La Legación de Arabia en El Cairo ha manifestado que está tratando de comprobar la veracidad de esta noticia. (Efe.)

Declaración de los acuerdos adoptados por los ministros de Asuntos Exteriores de Francia, Gran Bretaña y Estados Unidos

Conclusión de Alemania en una comunidad europea y en la defensa común. Estrecha colaboración británica con el continente. Tratados de paz alemán y austriaco y revisión del italiano

Grotewohl pide a Heuss la unificación de las dos zonas de Alemania

Washington.—Los ministros de Asuntos Exteriores de Francia, Gran Bretaña y Estados Unidos, después de una semana de reuniones celebradas aquí, han hecho pública la siguiente declaración: "Los tres ministros de Asuntos Exteriores declaran que sus Gobiernos aspiran a la inclusión de una Alemania democrática, sobre una base de igualdad en una comunidad europea continental que en su formación base de una comunidad atlántica en continuo desarrollo. Los tres ministros reconocen que la iniciativa adoptada por el Gobierno francés respecto a la creación de una comunidad europea del acero y del carbón y a una comunidad de defensa europea, constituye un paso de importancia hacia la unidad europea. Los ministros acogen favorablemente el plan Schuman como un medio de robustecer la economía de la Europa occidental y esperar su pronta realización. También acogen favorablemente el plan de París como una contribución muy importante para la defensa efectiva de Europa, incluyendo a Alemania. La participación de Alemania en la defensa común debe ser naturalmente presidida por el reemplazamiento del Estatuto de ocupación actual por un nuevo estado de relaciones entre los tres Gobiernos y la República federal alemana. El Gobierno del Reino Unido desea establecer la más estrecha asociación posible con la comunidad continental europea en todas las etapas de su desarrollo. Los tres ministros reafirman que esta política que debe ser emprendida de acuerdo con las otras naciones libres está dirigida al establecimiento y mantenimiento de una paz estable fundada en la justicia y en la ley. Su objetivo es fortalecer la seguridad y la prosperidad de Europa sin cambiar en ninguna forma el carácter puramente defensivo de la organización del Tratado del Atlántico Norte. Reafirmar su determinación de que, bajo ninguna circunstancia, se emplearán los arreglos citados en el futuro para llevar a cabo ninguna acción agresiva." Los ministros de Asuntos

Exteriores han dado ahora instrucciones a la Alta Comisaría para proceder al establecimiento de negociaciones con el Gobierno federal. Estas negociaciones se espera que culminarán en próximos acuerdos entre los cuatro Gobiernos que empezarán a regir junto al acuerdo para la participación alemana en la defensa occidental a través de la propuesta comunidad europea de defensa y cuyas fuerzas formarán parte de las fuerzas de defensa conjuntas bajo el mando supremo del Atlántico Norte. Los tres ministros de Asuntos Exteriores coinciden unánimemente en afirmar que, a juicio de sus respectivos Gobiernos, no existe ninguna justificación para cualquier nuevo retraso en la elaboración de un Tratado para el restablecimiento de una Austria independiente y libre. Este ha sido el objetivo constante desde la conclusión de las hostilidades. Los ministros no desistirán en sus esfuerzos en convencer al Gobierno soviético de este punto de vista y, para lograrlo, han decidido llevar a cabo un nuevo y resuelto esfuerzo en las reuniones de los adjuntos del tratado con Austria para cumplir una promesa hecha ya hace tiempo al pueblo austriaco. "El Gobierno italiano ha señalado la contradicción existente entre algunas cláusulas del tratado de paz con Italia y la actual posición de Italia en la familia de las naciones libres. Los ministros han estudiado con cariño esta cuestión, que será tema de futuras conversaciones entre los Gobiernos." (Efe.)

MAC CLOY, EN CAMINO Washington.—El alto comisario norteamericano, Mac Cloy, ha declarado que no transcurrirá mucho tiempo para que se firme el contrato de paz con Alemania, "si nos ponemos a ello con voluntad". Mac Cloy, que ya ha colaborado en la redacción del tra-

tado, se ha entrevistado con Acheson antes de salir para Alemania, donde los altos comisarios iniciarán sus negociaciones con el Gobierno de Bonn. (Efe.)

GROTEWOHL LANZA UN CABLE Berlín.—El primer ministro de la República popular ale-

mana, Otto Grotewohl, pidió hoy al Gobierno de Alemania occidental que participe en unas conversaciones pangermanas a fin de llegar a una unificación entre las dos zonas en que se halla dividida Alemania y lograr la retirada de las tropas de ocupación. (Efe.)

Con toda solemnidad se celebró la apertura de los Tribunales para el año judicial 1951-52

PRESIDIO LOS ACTOS EL MINISTRO DE JUSTICIA, SEÑOR ITURMENDI

Madrid.—Con la solemnidad acostumbrada se ha celebrado esta mañana el acto de la apertura de los Tribunales para el año judicial 1951-52.

Terminada la misa se verificó la inauguración en el salón de plenos del Tribunal Supremo bajo la presidencia del ministro de Justicia. El presidente del Tribunal Supremo pronunció un discurso acerca del tema "Poder judicial e independencia judicial". El señor Castán fue largamente aplaudido. Luego el secretario de Gobierno leyó los datos estadísticos de la actividad desarrollada por el alto Tribunal y el ministro de Justicia declaró inauguradas las tareas judiciales. (Logos.)

A las once treinta de la mañana, en el salón de los Pasos Perdidos, se celebró una misa del Espíritu Santo, oficiada por don Eloy Montero y presidida por el señor Iturmendi, ministro de Justicia; señor Castán Cobeñas, presidente del Supremo; fiscal de dicho alto tribunal, señor De la Plaza, y los presidentes de sala. Asistieron a la misma los di-

rectores generales de Justicia, magistrados, presidentes de Audiencias Territorial y Provincial, y las Juntas de Gobierno de los Colegios de Abogados, Procuradores, Notarios y Secretarios judiciales.

Alrededor de las tres de la madrugada, el maestro Guerrero, que se hallaba bajo los efectos de otro colapso, reaccionó de nuevo. Ante ello, los médicos decidieron inyectarle adrenalina y, transcurridos unos minutos, no ocultaban cierto optimismo ante los efectos que la medicación había determinado en el enfermo. Sin embargo, esos efectos desaparecieron pronto, y a las cuatro de la madrugada el enfermo entró en período agónico. El fallecimiento ocurrió a las cinco y media de la mañana. Los últimos auxilios espirituales fueron prestados al enfermo por el Padre Anta, superior de los Oblatos, que tienen su residencia muy cerca del Sanatorio.

Toma de posesión de nuevos directores generales del ministerio de Agricultura

El ministro señor Cavestany pronunció un discurso en este acto

Madrid.—A mediodía, en el despacho del ministro de Agricultura, dio posesión de sus respectivos cargos los nuevos directores generales de Montes, don José Carreras; de Coordinación y Crédito y Capacitación Agraria, don Pardo Canalis; y del Patrimonio Forestal del Estado, don Paulino Martínez Hermosilla. Asistieron a la ceremonia el subsecretario del Departamento, el delegado nacional de Sindicatos, los directores generales de Agricultura y Ganadería, el Parque Móvil de los Ministerios el señor Navarro Canalis y otros jerarcas, así como el personal del Ministerio. El señor Cavestany pronunció un discurso. Hablaron después los señores Carreras, Martínez Hermosilla, Robles, Pardo Canalis y Martínez Palero. (Logos.)

LAS AUTORIDADES DE LA CORUÑA HUESPEDES DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO

La Coruña.—Al mediodía de hoy Su Excelencia el Jefe del Estado y señora invitaron a almorzar en el Pazo de Meirás a las primeras autoridades coruñesas. Con sus excelencias se sentaron a la mesa el capitán general de la región, arzobispo de Santiago, gobernador civil y señora, gobernador militar y señora, presidente de la Diputación, alcalde, comandante de Marina y señora, jefe de la Casa militar, segundo jefe de la Casa civil, señora de Guezata y ayudante de servicio. (Logos.)

LOTERIA Nacional PREMIOS MAYORES

Madrid.—En el sorteo de la Lotería Nacional, celebrado ayer, sábado, resultaron agraciados con los premios mayores los siguientes números y poblaciones:

- Con 400.000 pesetas: 42.578 Zafra, Palma de Mallorca, Vigo, Barcelona y Madrid.
- Con 200.000 pesetas: 4.186 Llodumayor, Zaragoza, Barcelona, Madrid.
- Con 100.000 pesetas: 9.463 Las Palmas, Madrid, Málaga y Béjar.
- Con 6.000 pesetas: 43.817 Madrid, 42.586 Madrid, 20.129 Fampiona, Granada, Córdoba y Madrid, 45.049 Las Palmas, 45.773 Ceuta, 44.526 Gijón, 56.139 Huesca, Barcelona, Huelva, Loja y Madrid, 21.846 La Coruña, Granada, Valencia, Constantina y Calmas. (Logos.)

Ayuda Juvenil proporcionada por el Ministerio de Educación. Ayuda Juvenil proporcionada por el Ministerio de Educación. Cuestación del día 21.

En la madrugada de ayer falleció, en Madrid, el maestro Jacinto Guerrero

Testimonio de pésame de Su Excelencia el Jefe del Estado y los ministros del Aire y Educación

LA DIPUTACION PROVINCIAL LE CONCEDIO AYER LA MEDALLA DE PLATA DE MADRID

Después de una indisposición sufrida en Toledo por el maestro Guerrero a raíz del homenaje que se le tributó en dicha ciudad el domingo último, nada hacía suponer que su vida corriera peligro. Sin embargo, en la mañana del viernes el enfermo se agravó repentinamente y fue preciso hacerle una transfusión de sangre. A las nueve de la noche fue trasladado al Sanatorio Ruber con los debidos cuidados en una ambulancia. Horas antes le habían sido administrados los Santos Sacramentos en su domicilio.



El cadáver del maestro Guerrero fue trasladado inmediatamente después de su muerte a su domicilio de la Avenida de José Antonio, en el edificio del cine Coliseum. Las alarmantes noticias del estado del maestro Guerrero se difundieron rápidamente por todo Madrid, causando intenso pesar, muy particularmente en los medios teatrales y artísticos. Alrededor de las tres de la madrugada, el maestro Guerrero, que se hallaba bajo los efectos de otro colapso, reaccionó de nuevo. Ante ello, los médicos decidieron inyectarle adrenalina y, transcurridos unos minutos, no ocultaban cierto optimismo ante los efectos que la medicación había determinado en el enfermo. Sin embargo, esos efectos desaparecieron pronto, y a las cuatro de la madrugada el enfermo entró en período agónico. El fallecimiento ocurrió a las cinco y media de la mañana. Los últimos auxilios espirituales fueron prestados al enfermo por el Padre Anta, superior de los Oblatos, que tienen su residencia muy cerca del Sanatorio.

HOY SE VERIFICARA EL ENTIERRO

El entierro del ilustre compositor se verificará el domingo, a las once, desde su domicilio en el Cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, deteniéndose el cortejo fúnebre ante el edificio de la Sociedad de Autores y después ante el teatro de la Zarzuela, donde la Banda municipal interpretará una selección de las obras de Guerrero como homenaje póstumo de Madrid al popular músico. El concierto que había de darse mañana en el Retiro ha sido suspendido en señal de luto. (Logos.)

LA NOTICIA EN TOLEDO

Toledo.—La muerte del maestro Guerrero, a quien el Ayuntamiento dedicó una calle el domingo último, ha causado en esta ciudad dolorosa impresión. La última obra que dirigió el ilustre compositor fue "El huesped del Sevillano", interpretada el pasado domingo en el teatro Rojas por la Orquesta Sinfónica de Madrid, y su himno a Toledo, que compuso cuando estuvo pensionado por la Diputación de Toledo cursando estudios en el Conservatorio de Madrid. Cuando en la madrugada del lunes último abandonó Toledo, después de dirigir las funciones de tarde y noche, marchó a Madrid visiblemente afectado y con los síntomas iniciales de la enfermedad que le produjo la muerte. El ilustre maestro era natural de Ajofrin, pero permaneció en Toledo durante su adolescencia como niño de coro en la Catedral. Las autoridades han dirigido telegramas de condolencia a sus familiares y la Comisión organizadora del reciente homenaje que se tributó en esta ciudad al popular músico ha dispuesto la celebración de funerales por su alma. (Logos.)

PESAME DE SU EXCELENCIA EL GENERALISIMO

Madrid.—Por el domicilio del maestro Guerrero, en cuanto recibió por Madrid la triste noticia, comenzó a desfilar gran número de personas, visiblemente emocionadas ante el rápido desenlace que ha impresionado a todos. Entre los autores figuraban el vicepresidente de la Sociedad de Autores, don Luis Fernández Ardevia; Francisco Serrano Anguita, Pascual Guillén, Federico Romero, Luis Muñoz Lora, Federico Oliver, maestro Moreno Torroba y otros muchos, así como gran número de actores, empresarios y amigos particulares, que testimoniaron a los hermanos del maestro Guerrero, Paquita e Inocencio, el pésame por la sensible pérdida del popular compositor. También estuvieron en el domicilio de Jacinto Guerrero, ya más avanzada la mañana, los ministros de Educación Nacional y Aire, el marqués de la Valdavia, el primer teniente de alcalde del Ayuntamiento, señor Alonso de Celis, en representación del alcalde de Madrid; los generales Hungria, Esteban Infantes y otras muchas ilustres personalidades. El hermano del finado recibió un telegrama del general secretario particular del Jefe del Estado, redactado en los siguientes términos: "Su Excelencia Generalísimo Franco me encarga exprese a usted y familia el más sentido pésame por el fallecimiento de su hermano el ilustre compositor Jacinto Guerrero y reciba un afectuoso saludo. Al mediodía fue instalada la capilla ardiente en el vestíbulo del Teatro Coliseum, presidida por un Crucifijo. En la entrada del teatro se pusieron mesas con pliegos de firmas que se llenaban rápidamente. En la sesión de hoy de la Diputación provincial, se acordó conceder al maestro Guerrero la Medalla de Plata de Madrid. (Continúa en última plana)

CRONICA DE WASHINGTON

SI LOS COMUNISTAS ATACAN EN COREA, Manchuria será bombardeada

Servicio especial para EL ADELANTO

Como las conversaciones de Kaesong no presentan el menor sintoma de reanudarse, el Pentágono ha tomado ya una decisión concreta: Si los comunistas deciden atacar a las fuerzas aliadas que se hallan en Corea, Manchuria será bombardeada. De este modo se pone a los comunistas dentro de un callejón sin salida, en virtud del cual, o negocian o se quedan sin atacar a las tropas de las Naciones Unidas, dejando que el fruto madure para el futuro.

A esta decisión se ha tenido que llegar después de un estudio muy profundo de los informes que ha enviado el general Ridgway. Es evidente, y ello ha quedado demostrado de una manera palpable ante las autoridades de las Naciones Unidas, que los rusos y los chinos tratan en Corea de efectuar una maniobra de diversión, de tal modo que cuando decidan entrar en la danza, las probabilidades de triunfo por ellos sean muy grandes. O sea, que se preparan para dar en el blanco a las primeras de cambio. La decisión de bombardear Manchuria constituye uno de los más carismos deseos del general Marshall. Este sabe cuanto es lo que dan de sí los comunistas. Sabe por experiencia que a los rojos la única manera de convencerles es dándoles fuertes palos. Este criterio lo ha expuesto Marshall al presidente Truman en diferentes ocasiones, y ya parece haber obtenido un fruto eficaz. Para el bombardeo de Manchuria se utilizará una contienda sin parangón. Ello es una cosa lógica, porque si se va a dar a los comunistas hay que darles fuerte y de manera decisiva. Aviones de gran radio de acción y fortalezas volantes de último modelo atacarán los puertos y las ciudades manchurianas con bombas de todo calibre. No se arrojarán bombas atómicas de momento, pero sí bombas de una tonelada que contienen 750 kilos de napalm, la gasolina gelatinosa que produce incendios apocalípticos. Los aviones que atacan las bases de Manchuria estarán instalados en la misma Corea del Sur y en los portaaviones norteamericanos situados en el litoral coreano. Recién firmada la paz con el Japón, no se quiere que éste país intervenga, aunque sólo sea como base, para el ataque aéreo contra Manchuria.

Tal decisión ha sido dada a conocer al general Nam Il por medio de un mensaje del general Lokstead, jefe de la aviación norteamericana en Corea, quien le ha dicho que su aviación está preparada y que los efectos de sus bombardeos pueden ser realmente terribles, por lo cual cumple con su deber anunciándole y sugiriéndole que medite. El general Nam Il, no ha contestado ni dicho nada todavía, lo cual hace creer que espera órdenes de Pekín y éste de Moscú. El bombardeo de Manchuria es una posibilidad que nos hace helar la sangre. Al enterarse de esta posibilidad, el americano de la calle ha reflexionado y ha pensado que la situación del mundo es muy mala. Ello le hace pensar en otra cosa: que el señor Truman es un mal médico, que la cosa no mejora y que las elecciones son próximas. Con enfermedad militar, el médico debe ser militar: Mac Arthur o Eisenhower tienen la palabra.

Festejos para hoy y mañana

Día 16.—A las once y media de la mañana, carrera de bicicletas de tipo nacional, sobre el circuito de motocicletas de la carretera de Zamora-Fuentesauco y Prado Panaderos, organizadas por el Club Ciclista Salmantino y la ayuda económica del Ayuntamiento. Por la tarde, gran partido de fútbol correspondiente a la Liga de Segunda División, entre el Salamanca y el Atlético de Baleares. A las 6,30, en el embarcadero de Tejares del Club Fluvial, fiesta deportiva y baile. En el Campo de Tiro y Deportes, continuación de las tiradas de pichón y fiestas de sociedad. A las ocho de la tarde, segunda ronda del torneo de ajedrez. A las once de la noche, verbena popular en el Barrio de los Pizarrales. Día 17, lunes.—A las once de la mañana, en el Campo de Tiro y Deportes, final de las tiradas de pichón. A la misma hora, carrera infantil de bicicletas, organizada por el Club Ciclista Piza-Blan, corriéndose sobre el circuito de Gran Vía. Por la tarde, final del torneo de ajedrez. A las ocho de la tarde, sesión gratuita de cine libre en la Plaza del Poniente, del Barrio del Arrabal. A las once de la noche, verbena popular en el Barrio de la Prosperidad.

El señor Pérez Villanueva se despide del gobernador civil de Guarda

EN LA TARDE DE HOY REGRESARA A NUESTRA CIUDAD

Ayer marchó con dirección a la vecina localidad portuguesa de Guarda el excelentísimo señor director general de Enseñanza Universitaria y gobernador civil de Salamanca, don Joaquín Pérez Villanueva, con el fin de despedirse personalmente del excelentísimo señor gobernador civil de aquella provincia, con quien, a lo largo del año y medio de su mandato en Salamanca, ha mantenido tan cordialísimas relaciones y con quien ha estrechado los lazos de hermandad, amistad y sincero afecto que unen a estas dos provincias limítrofes. El señor Pérez Villanueva ha querido testimoniar personalmente su afectuoso saludo a quien tantas veces ha sido huésped ilustre de nuestra ciudad, despidiéndose oficialmente ahora que cesa en el mando de Salamanca para reintegrarse definitivamente a Madrid. El señor Pérez Villanueva, a quien acompaña su distinguida esposa, estará de regreso en nuestra ciudad en la tarde de hoy.

Bandiclin

SUPLEMENTO INFANTIL de El Adelanto

AÑO VII

Domingo, 16 de septiembre de 1951

NUM. 264

MIS FABULAS

Por Miguel R. Seisdedos

MELONES Y SANDIAS



Un melón hermoso compró Hermenegilda a la melonera de las cuatro esquinas, y, cuando allí en casa le hincó la cuchilla vivió con gran asombro que era una sandia.

—¡Jesús! ¡Qué petardo! ¡Quién a pensar iba! Un rojo más rojo no lo vi en mi vida. ¡Es como la sangre, como llama viva! ¡Me engañó esa tía! Gentes que parecen pardas o amarillas, como las abrieran, aparecerían de un rojo más fuerte que el de las sandias.

—¡Anda y lleva la muestra a la plaza! Plata y perlas, alegremente, rueda, haciendo giu-giu, la fuente. Borda menta y anís su orilla y el espejo del agua brilla Y suspira una mariposa: —¡Niña, enseñás no sé qué cosa! Y respóndele la rapaza: —¡Anda y lleva la muestra a la plaza! Por la boca del cantarillo entra el agua, de claro brillo. ¡Cómo canta! ¡Cómo chispea! ¡Qué bonita! ¡Bendita sea! De repente una margarita —¡Niña, enseñás el seno! —grita. Y ella dicele: —¡Qué boca! ¡Anda y lleva la muestra a la plaza! El pudor, muchachita pura, es ornato de la hermosura. Es alhaja, flor la vergüenza, rubí en mano, zafiro en trenza. El decoro en ti toda irradie, pues no es bella quien lo rechaza y no digas jamás a nadie: —¡Anda y lleva la muestra a la plaza!

LA ESTATUA Y EL PERRO



Una estatua pequeña sobre un alto pedestal de día como de noche gritaba con fatuidad: —¡Qué grande soy! ¡Soy enorme, gigante, descomunal! Mi poderosa cabeza casi con las nubes da. Oyéndola, cierto día se encará con ella un can: —¿Tú grande? ¡Ni mucho menos! ¡Oh qué equivocada estás! ¡No te pareces en nada al gigante Goliat! Eres insignificante... ¡No hay en ti grandeza! ¡Ca! Eres chica, chiquitita. Lo grande es tu vanidad. Si te bajan de esa altura, ¿qué es lo que parecerás? ¡Te imaginas que eres grande porque lo es tu pedestal!

LA MUESTRA A LA PLAZA



A la fuente va Baldomera con el cántaro a la cadera. La mañana es azul, dorada. Canta el pájaro en la enramada. Y le dice: —¡Por Dios, chiquilla! ¡Mucho enseñás la pantorrilla! Y ella, intrépida, le rechaza:

POR LO QUE LAS PLANTAS Y ARBOLES PROPORCIONAN, MERECEN RESPETO

Quizá yo, por mi poca experiencia en la literatura, no pueda decir lo que mi amor hacia la profesión siente; sin embargo, mi oficio me inspira a hacerlo de manera que todas las personas lo entiendan.

Tengo obligación, igual que todos los que sientan vocación profesional, de propagar el respeto que estos seres vegetales merecen.

Hay una frase que viene a mi memoria, que dice: "Aquel que no conoce los vegetales y sus necesidades, no puede crear un verdadero concepto de ellos"; pero no porque esa frase se refiera sólo a nosotros en el sentido del oficio, sino también porque todas las personas deben comprender que estos vegetales necesitan cultura y respeto, porque ellos nos proporcionan bienestar y salud, y hace agradable a la vista, porque como dijo Lord Bacon, "la jardinería es uno de los mejores placeres humanos y el mayor solaz del espíritu", tanto es así, que las plantas nos proporcionan, además de recreo, la respiración, que son las que sus partes verdes absorben y principalmente sus hojas, y si éstas les faltan o se cortan como viene ocurriendo por parte de niños e incluso de mozaletes, las plantas pierden su vitalidad y a nosotros nos faltará el oxígeno que necesitamos para respirar, porque si no fuera por los vegetales que nos dio nuestro Creador la mayoría de nosotros tendríamos de asficia, porque como supongo sabrán la mayoría de las personas, toda clase de animales desde el ácido carbónico y los vegetales nos dan el oxígeno.

Por eso es por lo que yo creo que, a mi entender, deben de respetarse los árboles y las plantas. He presenciado casos tan bochornosos que para los que sentimos esta vocación y vivimos en el ambiente educativo de los vegetales nos duele cuando se de nuestras carnes nos cortaran un pedazo. Hemos visto amputación de brazos o ramas por mozaletes de quince a diecisiete años, que utilizan de escondite las lujosas copas de los árboles, prefiriendo las más frondosas, como por ejemplo el Ligustrum japonicum, el Platanoides, las acacias de bola y los castaños alantus, y hasta al desdichado olmo con su fuerte resistencia, hemos visto partirle las ramas, e incluso partirlo por el tronco si era pequeño por su poca edad. Pero ya que hay ese espíritu destructivo, a ver si podemos evitarlo mediante las personas cultas, que a veces nos encontramos en esos casos que a todo ciudadano le interesa por lo que más arriba indico, porque, ¿no es doloroso ver cómo las plantas, ramas y despojos de vegetales están pisoteados como si estos no pertenecieran a una familia a la cual puede costarle la muerte? Muchas personas dirán y pasarán distraidamente, pero el sentir de esa planta lo diría más a las claras, si pudiera hablar; en ese caso, todo el mundo sentiría más ilusión hacia la vida de los vegetales.

En otras partes tienen grandes avenidas y paseos y no se repoblan por destrozos. Se hace solamente por sustituir los viejos y carcomidos. Y en cuanto a plantas de hojas perennes en nuestro clima, algunas variedades no podemos cultivarlas, pero hay otras que se adap-

GAFAS
ULLOA-OPTICO
CONCEJO.12
SALAMANCA

No olvides esta fecha: 21 de septiembre. Es Cuestación de Juventudes. Tu donativo para las pequeñas que lo necesitan.

«Guerra en la selva»

Por Vidal Martín Sánchez

A mi hermana Blanquita, con cariño

El blanco tapiz del crepúsculo del amanecer comenzaba a extenderse sobre la faz de la sa- vaje vegetación. A medida que el disco rojo solar empezaba a besar el bosque con sus rayos de oro, los furtivos animales nocturnos se iban recluyendo en sus cubiles.

Un límpido cielo azul enmarcaba los encantos de la Naturaleza; los verdes arbustos y gigantescas arboledas se erguían gallardas en dirección a lo alto, dando gloria al Creador. La delicada armonía del trino del ruiseñor acompañaba a este sublimisimo acto. Todo era calma, dicha, paz entre aquellos habitantes selváticos.

El susurro del arroyo, la fragancia deliciosa que al impulso del viento surcaba los espacios melancólicos, el suave y rítmico vaivén de los picudos álamos y de la más diversa vegetación, todo parecía invitar a penetrar en aquella vida salvaje tan dulce y acogedora.

De vez en vez se veía cruzar la esbelta silueta de una tímida gacela que buscaba el cristalino arroyo donde apagar su sed. O la del corpulento y calmoso elefante, ansioso de zambullirse en la del alborotador papaya, que, de rama en rama, alegraba con su grito chillón el vivir de las fieras.

El hambre acucia y para satisfacer esta vital necesidad, se desatan los instintos de fiera. Y así se origina una guerra e muerte. Empezan esas luchas sangrientas y odiosas entre unas y

otras fieras. Un corculento hipopótamo zambullido en un caudaloso remanso del río se decide a salir después de su magnífico baño, pero no advierte que una astuta pantera negra le acecha. Y, furtiva entre la maleza de la ribera, está pronta a saltar sobre su presa. Ya sale con su calmoso andar y... de un salto fantástico se le echó encima. Su piel es dura para ser taladrada por las fuertes garras de la pantera y de inesperada escudida sale lanzada por los aires. Se lanza sobre ella el gran "ciballo de río" y después de pegarle una moleadora patada, le echa la bo- caza. La pantera hace un brusco movimiento y se libra de quedar presa entre las enormes mandíbulas, pero aun así, no puede remediar que un terrible mordisco le alcance y la haga un temendo de garrrón en la paleta de una de las patas traseras; un vivo dolor hace presa en ella, pero de desesperado esfuerzo salta sobre el lomo del otro y se dispone a destrozarle su parte vulnerable y aunque no logra alcanzarla, una gran dentellada del paquídermo; pero una brusca sacudida de éste, la tira al suelo. Se oyen los jadeantes resoplidos de ambos al resollar y vuelven a la lucha encarnizada- mente. Casi sin dejar reponerla, salta sobre ella y la aplasta con una de sus patas agarrándola con sus enormes mandíbulas y triturándola, la hace exhalar su último rugido. Tras corta agonía el negro cuerpo del felino queda exánime para ser pronto preso, como una carroña más, de los repugnantes carnívoros.

No tarda en verse aparecer un enorme bultito que después de registrar breves momentos con su penetrante mirada los lugares del festín que se espera, describiendo parsimoniosos círculos concentricos cada vez más estrechos, se lanza a devorar tan asquerosos desperdicios. En un momento se reúnen seis u ocho más y de un picotazo queda abierto el vientre y al descubrirse todas las vísceras. En seguida sus repugnantes y peladas cabezas, ávidas de sangre, se introducen en el interior removiendo y buscando con su enorme bosturri el bocado más apetitoso de tan asqueroso banquete. Rápidamente aquello queda reducido a unos pocos huesos recubiertos de algo de carne. Hasta que la tranquila noche con sus sombras de muerte, trajo una hambrienta hiena por aquellos lugares e en busca de algo, acallando con ello su inagotable hambre. Andoamente, algún trecho más allá, otro tanto ocurría entre una astuta pitón y un inocente cervatillo. Este en busca de algo para comer, pacía tranquilo por la

vende pradera jalonada de altos arbustos, sin sospechar el peligro que le acechaba. De pronto, de entre la arboleda sale algo arrastrando y en un momento se le arrolla. No ha salido de su sorpresa cuando la enorme pitón comienza a apretar sus potentes tentáculos circulares estrechando más y más sus anillos hasta que, dando un débil gemido, muere asfixiado. En seguida, es deglutido con avidez y la terrible pitón empieza su atargada digestión. Si gue y sigue digiriendo, pero no se da cuenta que una grandiosa manada de hormigas gigantes "a hacen pasto de ella, y así, apenas percibirse de lo que ocurre, pasa de digerir a digerir.

(Continuará.)

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS
Horas de Consulta: de 11 a 2
Concejo, 9, 2.º, Izqda. Tel. 1265
C. S. n.º 14.

F. SALA MARTINEZ

MEDICO DIRECTOR del Dispensario
Central Antituberculoso
Avenida Miral, 29 Teléfono 4048
C. S. 148

Dr. MORAZA

CATEDRATICO DE CIRUGIA
De 1 a 3 - Poilo Martín, 9 Tel. 1583
C. S. n.º 31

NOVEDADES EN MEDIAS DE NYLON AMERICANO!!

Tipo propaganda	55
Resultado (10 meses)	75
Sin costura	85
Talón cenefa	100
Talón negro	95
Superfina	75
Especial	100
Talón cebra	100

ALMACENES

Siro Gau

PLAZA MAYOR, 38

SUCURSAL

Eva

Entre Pl. Mayor y Carrillo
CON MEDIAS NYLON
se abre dinero y se visto mejor!

¡ATENCIÓN! FABRICANTES DE EMBUTIDOS

Para Cámaras Frigoríficas, grandes o pequeñas
REFRIGERACION POWER
SISTEMAS MODERNOS, GARANTIA ABSOLUTA
Victor Pradera, 74, Madrid. Telf. 231155

Nuestro concurso infantil

"PASTEL" DE LETRAS

EN LAS CORRIDAS DE TOROS

1. DAPECIROS
2. BONIOMASOS
3. SOLBRELIREBAN
4. TEQUIS
5. CATESODAS
6. ZAPOYUS
7. CASINEVRO
8. OLASFER
9. TELAZUMOS
10. CLASEDEBLOS

Remiteinte! Domicilio! (Deposite en nuestro buzón especial instalado en la Librería Núñez.)

Edad (Firma) años

ADVERTENCIAS

El plazo de admisión de boletines se cierra el próximo miércoles, a las ocho de la noche. Los premios serán, como siempre, invitaciones para asistir a las sesiones infantiles de cine del jueves, obsequio de las distintas Empresas. En el caso de no poder adjudicarse las ocho localidades por carecer de programas "tolerados", Librería Núñez suplirá con obsequios propios los premios que queden libres, a los que pueden optar también los amigos de la provincia.

ROPA LIMPIA!
¡No lo dude!
PARA LAVAR BIEN LA ROPA, NO HAY COMO UN BUEN JABÓN.
JABÓN Machaquito
ES DE TODA GARANTIA
JABÓN Puntí
LAVA MEJOR TODAVIA
VALEN LO QUE CUESTAN

Maquinaria Agrícola Descuento Cámara
Ventas mayor y detall
FERRARIA, S. L.
Generalísimo Franco, 27 - Salamanca - Teléf. 2894

Almacenes
VDA. DE MANUEL SERRANO
Arañas de cristal - Loza - Porcelana.
Cristal - Juguetes y papeles pintados
Artículo de regalo
Poeta Iglesias, núm. 12
SALAMANCA

José Santiago
OARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Concejo, 12 a 2. Plaza Gabriel y Galán, 5. (Martes, en Villagudino)
C. R. núm. 150

J. CHAMORRO
NERVIOSAS Y MENTALES
Clínica para tratamientos ambulatorios
ELECTROCHOQUE - PSICOTERAPIA
Consulta: 11 a 1 y 5 a 7
Generalísimo, 28, 2.º [C. S. 193]

BRETON - 2 las 8 y a las 11
Continúa el éxito
arrollador de la Compañía titular del
Teatro Martín, de Madrid que repondrá

LOS 3 MARIDOS DE EVA
Enorme éxito de esta Compañía
Estos teatros estarán perfumados por Emilia-Antonio

TARAMONA
Desde las 4.30
Gigantesco programa doble

María Walewska
por Greta Garbo, y
EL ESPADACHIN
Emocionante

COLISEUM - A las 8 y 11 - DESPEDIDA
del deslumbrante espectáculo de belleza, arte y color
Sueños de Viena
Compañía de KAPS y JOHAM

LICEO - A las 5, cine: LOS DOS PILLETES
8 y 11: DESPEDIDA de la Compañía de ALFAYATE, con su
colossal **EL NIETO DE ATILA** con Rafael Rodríguez-
éxito
Estos teatros estarán perfumados por Emilia-Antonio
El martes: CATALINA BARGENA

GRAN VIA
Empresa Barruoco
Hoy, a las 10 de la mañana, 5.30
tarde y 10 noche. Éxito inmenso
Llenos completos

Lo que el viento se llevó
Tecnicolor (Autorizada mayores)

COMPREN SUS CAMAS NIQUELADAS EN LA FABRICA
— Calidad y economía —
Fábrica y despacho: RAMOS DEL MANZANO, NUM. 1

TEATRO CIRCO CHINO ♦ INSTALADO EN LA FERIA
Hoy, funciones desde las 4.30 TERCER PROGRAMA
Cambio completo del repertorio
CADA DOS DIAS, NUEVO PROGRAMA

Batería y Menaje de cocina - Vidrio hueco y plano - Material Avícola - Artículos para uso industrial y doméstico
JOFER - Ferretería
GMO. FRANCO, 45. (Junto a San Juan de Sahagún)

ATENCION A LOS SENSACIONALES PROGRAMAS
Cinema Salamanca
A las 4.30, ULTIMO PASE del EXTRAORDINARIO PROGRAMA
EL GANSTER Y LA BAILARINA Y PINKI
8 y 11. GRAN ESTRENO. Bob Hope - Dorothy Lamour - Peter Lorre - Lon Chaney, en

Morena y peligrosa
La sátira más divertida de las películas de detectives. Una carcajada que dura hora y media

MODERNO Desde 4.30 a 1 noche
OTRO EXTRAORDINARIO PROGRAMA
John Wayne - Claire Trevor, en
LA DILIGENCIA
Y don Ameche - Gene Tierney, en
EL DIABLO DIJO ¡NO!
— No tolerados ninguno de los tres programas —

Los DEPORTES

Esta tarde, a las cinco, Atlético de Baleares - Salamanca

Un saludo del nuevo Segunda División. - Los dos equipos, sin alineaciones

El primer equipo visitante, es este año, el nuevo Segunda División, Atlético de Baleares, que llegó anoche a nuestra ciudad, con su secretario técnico, señor Obiol, autor, juntamente con Gaspar Rubio, entrenador, del ascenso del equipo balear.

Por cierto, que tenemos el encargo especial del señor Obiol, de transmitir un saludo cordialísimo del nuevo Segunda División, a las autoridades, directivo, entrenador, jugadores y aficionados salmantinos. Corresponden hoy a esta corteja, con nuestros aplausos de bienvenida, a nuestro Grupo y a El Calvario, del Atlético.

Gaspar Rubio no tenía anoche decidida la alineación. Trae quinientos jugadores:

- Dos porteros: Piris y Calpe.
- Defensas: Mezquida, Pérez, Germán y Solé.
- Medios volantes: Simonet, Pucyo y Guaf.
- Delanteros: Alorda, Jiménez, Alvarez, Marroco, Sauer y Mi-

Campo de Tiro y Deportes

AYER COMENZARON LAS TIRADAS DE PICHÓN

El resultado de las tiradas celebradas ayer fue el siguiente:

Primer poul. Repartieron los señores Aguilá, García Morales y Sierra.

En la tirada de inauguración participaron 23 escopetas, quedando ganador el señor Mirat, seguido del señor Mulas. El primero con 15 de 15 y el segundo con 14 de 15.

En el segundo poul repartieron los señores Aguilá, Mirat, Fernández y Criado.

En la Copa de González Byas tomaron parte 25 escopetas, adjudicándose la copa el señor Crespo, de Portugal.

Tercer poul. Participaron 23 escopetas, ganando la copa don Merián, Alonso Barilo en disputa de actuación con su hermano Gonzalo.

Las fiestas, que se vienen celebrando en las pistas y salones de esta Sociedad están resultando muy animadas.

La cena americana celebrada anoche fue muy distinguida, viéndose muy concurrida. La fiesta se prolongó hasta esta madrugada. Nuestros socios y tiradores forasteros pasaron una agradable jornada de grato recuerdo.

Hípismo

Una artística exposición de los premios del Concurso Hípico

En la Plaza Mayor, zaguán del excelentísimo Ayuntamiento ha quedado instalada la exposición de premios a disputar en el I Concurso Hípico Nacional que dará comienzo el próximo día 19.

Nunca se ha realizado, en nuestra ciudad, por su número y calidad, una exposición de este género. Los señores Córdón Elena (José) y De la Puente, con el concurso de don Ricardo Pérez Fernández, arquitecto municipal y don Vicente del Río, aparejador, han logrado una verdadera obra de arte. Sirve de fondo una barrera triple, de las que se utilizan en el concurso; unas estanterías muestran los distintos premios a adjudicar; una valla con el emblema de Campo de Tiro, sirve de cierre a la exposición, que adornan también banderas y plantitas.

Los premios, podemos dividirlos en dos clases: Copas y regalos.

Entre las primeras, descuellan la soberbia Copa "Salamanca", de plata, regalo del excelentísimo Ayuntamiento y en la que va, finalmente gra-

por la guarnición de la plaza, con doble juego de cabezadas; necer de viaje de la casa Jesús Rodríguez López; servicio de fumar de don Pablo García; juego de cartera, pitillera y monedero, en piel de cocodrilo, de don Buenaventura Péix; una artística figura de don Quijote, de la Sociedad de Cazadores y Agricultores; estuche de viaje de don Gerardo Criado; pitillera, de plata, con emblemas hípico, de S. A. Mirat; edición del Quijote y porta-libros (dos caballos), de Librería Cervantes; pitillera de piel, de don Siro Gay; otra, damasquinada, de "El Mesón"; máquina para hacer cigarrillos, de la Cámara de Comercio; un espléndido receptor de radio "Marconi", regalo de don Andrés Hernández; una fusta, con empuñadura de plata, en la cual van grabados los emblemas del Arma de Caballería, de don Salvador Justel.

A este gran número de premios, hay que añadir la Copa "Campo de Tiro", pendiente de grabado, la del excelentísimo señor General Pimentel y la de la Dirección General de Cría Caballar que, con la

El Ciosvin jugó en Zamora

Ayer tarde se trasladó a Zamora el Ciosvin, que jugó un partido en el nuevo y magnífico Estadio "Ramiro Ledesma", con el Okal zamorano, con motivo de los festejos celebrados en honor de la Fiestra del Sindicato de Industrias Químicas.

El Ciosvin alinó a Zamora; Chago, Peco, Bravo; Pepin, Sota; Iglesias, Pepe, Martín, Cruca, Almaraz.

El primer tiempo terminó 2:1 a favor de Zamora. Marcó primero Pepe, para el Ciosvin, de un buen centro de Almaraz. Gaiña consiguió los dos tantos del Okal.

Se lesionó Pepe, siendo sustituido por Goyo.

Al reanudarse el encuentro, Medes, de anterior centro zamorano, volvió a marcar, repitiendo luego con otro tanto. Una brillante reacción del Ciosvin, y Martín consigue el segundo gol, haciendo Bravo el tercero de un "penalty", muy bien tirado.

Con el tanteo de 4:3 terminó el encuentro a favor del Zamora, que se adjudicó así la Copa en litigio, donada por el Delegado Provincial Sindical de la vecina ciudad.

El día 21, cuestación de Jóvenes de la Sección Femenina.

Baloncesto

Nota de la Federación

Reunido el Comité seleccionador, decidió elegir definitivamente a los veinte jugadores siguientes:

- Gu Nieto, Rayo, Angel, Palomeque, Alberto, Chuchi H., Diaz I, Bañero, Pacheco, Adaraga, Gil Meléndez, Wallacé,

Casación, Tote, Plaza, Arribas, José Eduardo, Deme, Amador y Marcos.

A los cuales se advierte deberán presentarse, mañana, 17, a las seis treinta de la tarde en el Botánico, a fin de realizar un partido, del que saldrán las dos selecciones que contendrán con los dos equipos visitantes.



SALAMANCA

«Morena y peligrosa»

Parodiar es, seguramente, uno de los géneros más difíciles, para los que se precisa de mucho ingenio, a fin de que la parodia no degenera en lo grotesco. Este es el caso de la película "Morena y peligrosa" estrenada ayer en el Cinesa Salamanca, en la que, burlando, ofrece el tema policíaco, con el suficiente mérito de mantener la atención del espectador hasta el final, por la intriga del suceso, con tantas complicaciones, como cualquier de las producciones de este tipo.

Claro está, que para lograr esto no se ha desorbitado el asunto y así resulta que entre películas humorísticas, la situación cómica queda reducida. Este es el ingenio—al diálogo y sin que ello quiera decir que el film marque nuevas normas para el cine. Película amena, entretenida, graciosa y con interés tanto de acción como de intriga, aunque en muchos momentos se haga presente lo ingenuo y lo absurdo que tienen muchas de las que se hacen en serie.

La interpretación de Bob Hope, con menos intensidad que en otras ocasiones y discreta en su momento, secundándole Dorothy Lamour, y buenas muchas de las fotografías.

Lea usted EL ADELANTO

CONTINUAN DESPACHANDOSE LOCALIDADES

para la corrida del 21, con el 20º,

en Zamora, n.º 18

(FRENTE A TELEFONOS)

CINEGETICAS

MODOS DE CAZAR: EL OJEO

Por el Delegado P. de Caza

Entre los modos de cazar, de perseguir la caza, está el ojeo.

Ojeo y exterminio de caza es para mí sinónimo. El ojeo consiste en colocarse las escopetas detrás de puestos o pan-

des, tanto civiles, como deportivos prohiben este sistema de caza en terrenos libres, ya que ello supone la destrucción de una riqueza nacional que como españoles debemos tender a conservar.

Una puerta abierta a la ELEGANCIA

Calzados MICÓ

Hónrenos con su visita

Corrillo, 9 y 11 - Salamanca

que in, y el popular masajista Juan. En el campo decidirá hoy. Lo curioso es que Losada hará lo mismo. Están citados: Larrarte y Goyo; Párraga, Tomás, Paquid y De la Maia; Herrero y Gutiérrez; Noreña, Torres, Paus, Uroz, Urre y Paniagua.

El partido, arbitrado por el señor Portilla, dará comienzo a las cinco, aunque los críticos pongan media hora antes.

De once a una estará abierta la oficina del Club. Y también funcionarán las taquillas oficiales en Publicidad Arenas.

Antesala de los Ases

CLUB DEPORTIVO OKAL

AVISO

Se ruega por medio de la presente nota a todos los jugadores pertenecientes a este Club acudan hoy, domingo, día 16, al campo de El Calvario, con el fin de realizar el entrenamiento.

MOTORES DIESEL ATOS, S. A.

Oficinas: Rambla de Cataluña, 66, 1.º, G. Tel. 27-91-40
Talleres: Viriato, 25, 27 y 29 (Sans), Barcelona
Fábrica de motores de combustión interna para la Marina, la Industria y la Agricultura.—Grupos electrógenos.—Grupos moto-bombas para riego.—Locomotoras Diesel para minas

Los goleadores en nuestro Grupo

Ya tenemos aquí la estadística de todos los años, en busca de esos periferiores de redes, que es la obsesión de los Clubs-temporada tras temporada.

En la primera jornada, comenzada en Mestalla y Chamartín, el día 8, se marcaron nada menos que treinta y cinco goles, habida cuenta de la media docena de La Rosaleda, de la otra media, más uno de regalo, de las huestas de mister Bagge y de los cinco de "El Collao".

De "penalty", aparte del que se le escapó a De la Maia, sólo hubo otro en el partido Alcoyano-Hércules y que marcó Pierita.

El resto de goles "normales", se reparten así:
Con cuatro, Bazán (Málaga)
Con tres, Nasio (Alcoyano) e Iriarte (Linense).

Con dos, Sócrates (Mestalla), Mora (Málaga), Barracuet (Hércules), Barrera (Alicante).

Con uno, HERRERO (Salamanca), Rius (Mallorca), Dimas y Jorge (Córdoba), Alorda y Miguellin (Baleares), Pícazo (Levante), Amaro (Cartagena), Miró, Chaves y Vecino (Granada), Quisco (Alcoyano), Pierita (Alcoyano), Tito (Murcia), Cortés y Bozambo (Linense).

La Vajilla BAZAR

Inmenso surtido vajillas, loza y cristal. Artículos de regalo. Juguetería

PORTALES SAN ANTONIO, 16

CAMPO DE TIRO Y DEPORTES

No obstante los progresos obtenidos con el sistema de control aplicado para regularizar la entrada en sus pistas e instalaciones, el Consejo ha conocido con notorio disgusto ciertos abusos cometidos y que sólo se han podido llevar a efecto por la colaboración prestada por algunos socios y sin perjuicio de mejorar en lo sucesivo el rigor del acceso, se hace público el acuerdo adoptado de sancionar con la baja de socio toda acción que tienda a facilitar la entrada de persona ajena, a la Sociedad sin ostentar derecho para ello y sin cumplir las prevenciones vigentes.

Este Consejo espera que todos los pertenecientes a la Sociedad colaboren en el éxito de esta medida de interés común.

EL CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN

do, el escudo de la ciudad; la de la Diputación, de gran valor y riqueza, también con escudo; la de la Jefatura provincial del Movimiento, de gran tamaño y original forma; copa "Amillar Ferrón", de plata, llevando grabados, por su calidad de consúl francés, la bandera tricolor, enlata con nuestra enseña patriá, el Arco de Triunfo parisiense y la Torre del Clavero.

La del "Gran Premio Joyería Córdón" con un asombroso grabado en el que figuran la Casa de las Conchas, el palacio de Monterrey y en medio, un jinete, saltando.

Otras verdaderas joyas de arte son las Copas del excelentísimo señor Capitán general de la VII Región, la del "Trofeo Lozano Lardet", la de don Alicia López Casero, la del señor Marqués de Albayda, con corona; la de Educación y Desempeño, que lleva el emblema de la Obra sindical, la de la Delegación provincial de Sindicatos, Almacenes Alvarez y Gran Hotel.

Entre los regalos, figuran: el gran equipo de montura, en piel de cerdo, remitido

dotación en metálico, pone en cuanto a premios, a nuestro Concurso, con los mejores de España, sin desdoro alguno.

Setenta y un caballos inscritos para el Concurso

El salmantino, capitán González y su famoso «Calambuco»

Anoche llegaban a setenta y uno los caballos inscritos para el Concurso Hípico. Entre las nuevas inscripciones figura la del capitán don Julio González, salmantino, empaestado con distinguidas familias de la ciudad, jinete internacional, de equip de España B), con su famoso caballo "Calambuco", formando lote con "Camus".

Leoncio Lorenzo Martín

APARATO DIGESTIVO
MEDICINA Y CIRUGIA de estómago, intestinal, bígado y páncreas.
Rayos X. Consulta de 10 a 2 GRAN VÍA, 7 [C. S. 191]

MARINO

APARATOS SANITARIOS
SANEAMIENTO EN GENERAL
Generalísimo Franco, 64

¡Contratistas! ¡Industriales!
No olviden que esta Casa tiene un completísimo surtido en artículos del ramo, y que estos ofrecen la mejor calidad y garantía

VISITE NUESTRA EXPOSICION Y SERA NUESTRO CLIENTE

CICLISMO

La carrera ciclista para neófitos

A las once de la mañana de ayer se celebró la carrera ciclista para neófitos, organizada por el Club Ciclista Salmantino, con el patrocinio del Ayuntamiento, celebrándose sobre el circuito Gran Vía, Cuesta de Sancti Spiritus y Paseo de Canalajas. Fue presenciada por numeroso público.

- La clasificación fue la siguiente:
1. Cipriano Alonso, en 47 minutos.
 2. Marcelino Taranilla, 47-12.
 3. Angel de la Fuente, 47-30.
 4. Manuel Rodríguez, 47-42.
 5. Avellón Bernardo, 48-30.
 6. Arcadio Acosta, a una vuelta menos.
 7. Isidoro Marcos, a una vuelta y medio.

Calva

Hoy, domingo, a las seis de la tarde, se celebrará un gran partido de calva en el Barrio Garrido, disputándose una copa de plata.

600 PLAZAS POLICIA ARMADA

y de Tráfico, con 8.470 pesetas, más trienios, indemnización familiar, etc. 21-20 años. Exámenes en Valladolid y otras capitales. PREPARACION POR CORRESPONDENCIA. Nuevas Confecciones. Regalamos programas con modelo de instancia y con instrucciones completas. Escriba hoy mismo a la

ACADEMIA CABALLERO

Calle Santa Bárbara, 4, Madrid

Rouge
Tres bien
no mancha

tallas, para no ser vistos por la caza, mientras está es acorralada hacia estos puestos por jeadores o batidores que con sus voces o ruidos la conducen al "matadero".

Que duda cabe que para los tiradores—he dicho tiradores y no cazadores—resulta más cómodo y entretenido.

Por eso distingo entre "cazador" hombre que busca la caza, hombre que la persigue, hombre que conoce sus querencias, hombre que al fin con su astucia y habilidad la vence, sabe jugarla el "cauce" y el "tirador" de ojeo, que ni conoce las querencias ni tiene facultades físicas para perseguirla, ni para vencerla con todas sus defensas, sino que la espera detrás de las "pantallas" y más del cincuenta por ciento de ella la asesina a mansalva.

Como sistema de caza es la destrucción total de ésta siempre que no esté reglamentado. ¿Por qué? Muy sencillo, en terrenos libres, son las escopetas, son los ojeadores, son todos los que al olor del ojeo se colocan detrás de las escopetas, con palos, perros, corren más las piezas de caza que ya llegan fatigadas, malheridas o simplemente heridas al pasar la línea de fuego y son fácilmente apresadas por estos cazadores improvisados que al amparo del ojeo hacen verdaderas hecatombes entre las filas cinegéticas.

No así en "vedados o acotados" donde el dueño de la finca tiene buen cuidado de no dar más que dos o tres ojeos durante la temporada de caza, para conservar aquella, si bien es grande el número de piezas que se destruye, y que sólo las alimañas y los montañeses avispados son los que se aprovechan de estas matanzas.

Por estas razones, aborrezco este sistema de caza, que aunque cómodo, elegante y sencillo, no es cazar, es llegar en coche, vestido con elegancia, desfundar una brillante escopeta, rodearse de un "buen secretario" que cobre todas las piezas de caza que caigan a su alrededor, aunque haya sido muerta por otra escopeta, en espera de una buena propina y presentarse ante el dueño de la finca con un buen puñado de caza.

Por esto nuestras autoridades

José Angel SERVIA
Médico Puericultor. Enfermedades de la Infancia. Rayos X. Consulta a las una, Prado, 4. C. S. n.º 54

Español: ¿Sabes para qué es la cuestación del día 21 de septiembre? Medicinas y sobrealimentación, becas de estudio, trabajo y orientación profesional para las niñas necesitadas de España. Contribuye con tu donativo en esta fecha.

LO QUE ALBERTO SE LLEVÓ

La tercera etapa de la Vuelta a Cataluña fue ganada por José Mateo

Llegó destacado a la meta barcelonesa

Barcelona.—La tercera etapa de la XXXI Vuelta Ciclista a Barcelona, con el recorrido Figueras-Barcelona, 140 kilómetros, fue ganada destacadamente por el corredor José Mateo, encuadrado en el equipo del Real Club Español.

NUESTRO BUZON

En nuestro buzón de Rúa Maestra, número 13, depositan gran número de artículos, cartas, noticias, etcétera, las cuales vienen muchas veces sin detalle alguna que acredite su autenticidad, y por medio de la presente ADVERTENCIA participamos a cuantos manden sus avisos o notas en el expresado buzón que, para publicarlos o darlos cumplimiento, es REQUISITO INDISPENSABLE que vengan escritos en papel timbrado de alguna casa comercial de forma que nos conste su autenticidad, pues de otro modo no daremos por recibidos.

CAMPO DE TIRO Y DEPORTES

Programa para hoy, día 16
A las 11 de la mañana, continuación de las Tiradas Oficiales de Pichón

- 1.º Poule
 - 2.º
- Gran Premio de Salamanca
15 Pichones. 2 ceros - Handicap
Matricula, 240 pesetas
Premios 12.000 pesetas
y
Copa Exmo. Ayuntamiento

- 3.º Fuera de Programa
Copa Señor Presidente
5 Pichones. 1 cero - Handicap
Matricula, 300 pesetas
Premios 12.500 pesetas
y
Copa D. Andrés García Blanco
- 4.º

Copa Campo de Tiro y Deportes
A continuación de las tiradas se celebrará una Merienda - Baile

Franz Joham



Franz Joham, que juntamente con Kaps forman esa magnífica pareja de "Los Vieneses", es así de sonriente antes de la escena, en la escena y después de la escena. ¿Y por qué se ríe usted así? —Es que no se puede uno reír... —Claro. Pero... —¿Tú quieres saber demasiado? —¿Pues no he empezado a preguntar! —Después de todo, ese es tu oficio. —¿Le asustan los periodistas? —Al contrario. Me son muy simpáticos. —¿Le molestaron alguna vez? —No. —¿Y las moscas? —Sí. —¿Qué opinión tiene de sí mismo? —Muy mala. —¿Por dentro? —Por todos los lados. —¿Pero no será un diablo? —Yo soy Franz Joham. —¿Austriaco? —De arriba a abajo. —¿Nacido? —En Graz. —¿Nació ya artista? —Me hice después. —¿Pues dicen que el artista nace... —Pero yo soy una excepción. —¿Y cuántos años lleva en la escena? —Unos veinticinco. —¿Muchos? —Demasiados. —¿Pero al fin y al cabo? —Estoy contento. —¿Ha viajado mucho? —Por toda Europa. —¿Idiomas? —Me defiendo bien en el español, portugués, italiano, francés, inglés y alemán. —¿Le gusta España? —Por eso estoy aquí. —¿Opinión del público? —Es muy agradable. —¿Consiguió muchos aplausos? —Un montón así. —¿Nunca le pitaron? —¿Todavía no! —¿Casado? —Y muy feliz. —¿Aficiones? —El tenis y el esquí. —¿Le gusta la música? —¡Naturalmente! —¿Sólo era una pregunta! —¿Y vaya una pregunta para un austriaco! ¿Y a ti te gustan los toros? —¿Vaya una pregunta para un español! —¿Lo ves? —¿Pero como usted es una excepción...! —Continúa... —¿Qué le hubiera gustado ser? —Millionario. —Eso lo dicen todos. —¿Como que es lo mejor. —¿Y qué hubiera hecho? —Tomarme unas vacaciones. —¿Con "Kodak"? —Con aire libre y sol. —¿Nada más? —Y un buen libro. —¿También lee? —Cuando tengo tiempo. —¿Y qué lee? —Una cosa ligera cuando dispongo de poco tiempo. Y una cosa seria cuando tengo un rato libre más grande que los otros. —¿Bien, Franz! Para usted es el mundo. —¿Pues ahora me enteré! —¿Alguna cosa más? —Puedes decir que la mujer española es muy bonita. —¿Lo sabe su mujer? —No. —¿Pues piénselo antes...!

LA CORRIDA DE LA TORNAFERIA

CURRO CARO SE DESPEDIRA DEL TOREO EN SALAMANCA

Rafael Rodríguez será sustituido por Luis Procuna

Suenan también los nombres de Rafael Ortega y Calerito para sustituir a Capetillo

SEIS MIL PESETAS EN PREMIOS PARA LOS ESPECTADORES

Terminada nuestra Semana Grande, queda aun para recreo de los aficionados "de casa" la corrida de la tornería. Por cierto, que el cartel primitivo va a sufrir una notable modificación que va en interés del aficionado. Sabido es que el diestro mejicano Rafael Rodríguez regresó a su tierra. "La Marisaca" no ha tenido de esa notificación oficial alguna; pero como el hecho de la marcha de Rodríguez es patente, se ha buscado el mejor sustituto que podía hallarse en el escalón de los toreros mejicanos: Luis Procuna, el que dentro de su desigualdad —la desigualdad de los toreros ganados— sigue en méritos artísticos a Carlos Arruzá.



CURRO CARO

El otro diestro mejicano del cartel, Manuel Capetillo, se encuentra herido. Y hoy, precisamente, se efectuará una gestión cerca de él, en Madrid, para fijar definitivamente su participación o su exclusión de esta última corrida de nuestra feria. En el caso de que Capetillo no pueda venir, "La Marisaca" gestionará inmediatamente su sustitución. Para ello suenan los nombres de Rafael Ortega y Calerito. Cualquiera de los dos —aquél como "novedad" en Salamanca y éste, como triunfador en las dos novilladas que aquí toreó— llenarían el cartel a satisfacción de todos.

Y hay otro motivo sentimental en la corrida, que queremos destacar: Curro Caro, el fino torero madrileño, que había anunciado su retirada dentro de la temporada actual, quiere que sea la plaza de Salamanca la de su despedida definitiva, como fue, el 27 de marzo de 1934, la de

alternativa, y como había sido antes la de su formación artística, en aquella serie de novilladas de feliz recordación. Es una alocución de Curro Caro hacia Salamanca, que todos debemos agradecerle, llenando la plaza para aplaudirle en fecha para él de tanta significación. Y para cerrar la feria con un tono íntimo y lleno de cordialidad, "La Marisaca" acordó anoche mismo sortear entre los espectadores tres premios en metálico, consisten en 3.000, 2.000 y 1.000 pesetas. Todo ello son, por lo tanto, alicientes para esta gran corrida que patrocina la Asociación de la Prensa.

LAS CORRIDAS DE AYER

- Albacete. — Toros de Hidalgo Hermanos, mansos. Procuna, regular en su primero y ovacionado en el otro. Dos Santos, ovación y palmas. Calerito, oreja y aplausos. Utiel. — Toros de Prieto de la Cal. Pepe Dominguín, orejas y aplausos. Luis Miguel Dominguín, palmas y dos orejas, rabo y pata. Antonio Ordóñez, oreja y rabo y dos orejas, rabo y dos patas, saliendo en hombros un unión de Luis Miguel. Toledo. — Toros de Sánchez Cabalada. Carlos Arretza, ovación y dos orejas y rabo. Manolo González, ovación y dos orejas. Aparicio, palmas y dos orejas y rabo. Hervás. — Novillos de Ramón Sánchez. Serranillo, orejas. Victoriano Posada cortó una oreja de su primero y las dos del segundo, siendo sacado en hombros. Jerez de la Frontera. — Novillos de Jiménez. Cardelino, oreja y palmas. Juanito Posada, ovación y oreja. Carnicerito de Jerez, vuelta al ruedo y palmas.

EL ADELANTO

LANAS preciosas en madejas colores turquesa, rubí, amarillas, pastel, fresa, granates, limón, verdes, geranio, grises. Véalas en Lanas RAMON

SEÑORA... En chaquetas sospechas y rebecas, tenemos preciosos puntos y colores, siendo nuestros modelos de una confección perfecta

RAMON EL GLOBO Concejo, 12 | Quitana, 13

Luis Sánchez Velasco Médico director del Dispensario Antivenero y del Sifilicomio Provincial

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

Torres Villarreal, 16. — De doce a una y media y siete a nueve. Teléfono 2476 C. S. n.º 154

PRIMER ANIVERSARIO del señor D. CAYETANO RUBIO AGUADO (Contador que fué de Electricidad de Salamanca), que falleció el día 17 de septiembre de 1950, habiendo recibido los Auxilios Espirituales D. E. P. Su desconsolada viuda, doña Herminia Castiñeira Mallo; hijos, Amencio y Francisco, primos, sobrinos y demás familia. Suplican una oración. Se dirán misas por su eterno descanso mañana, lunes, a las ocho y media y a las nueve, en la iglesia de San Juan de Sabagún.

SEÑORA: LE INTERESA SABER que a partir de esta fecha decrecerá el trabajo en su casa en un cincuenta por ciento. Con la lavadora eléctrica de ropa OTSEIN, en diez minutos puede lavar toda la cantidad de ropa que necesite

Informes, en SIGMA SANCHEZ RUANO, 25

(Viene de primera plana) rero la medalla de plata de Madrid, que mañana será impuesta al cadáver. (Logos.)

DATOS BIOGRAFICOS

El compositor Jacinto Guerrero y Torres nació en Ajofrin, pueblo de la provincia de Toledo, el 16 de agosto de 1895. Ingresó como seise o niño de coro en la Catedral toledana y allí se despertó su vocación por la música. Más tarde prosiguió sus estudios, pensionado por la Diputación de su provincia en el Conservatorio de Madrid, y casi al mismo tiempo, consiguió una plaza de violinista en la orquesta del teatro Apolo, orquesta de la que llegó muy pronto a ser director. El primero de sus grandes triunfos de compositor fué "La Alscadiana", y a esta zarzuela siguió "La Montería", obra que se ha representado centenares de veces en España y en la América española. A estos rotundos éxitos siguió el de "Los gavilanes", pieza lírica que estuvo a la vez en las carteleras de cinco teatros de Barcelona.

La inspiración jugosa de Guerrero le llevó a crear melodías ligeras, alegres y pegadizas que alcanzaron rápidamente una popularidad arrolladora. Además de las obras citadas, Jacinto Guerrero es autor de "La fama del tartanero", "Lo que va de ayer a hoy", "La sombra", "El número 13", "El Otel de los barrios", "La reina de las praderas", "Teodoro y Compañía", "Cándido Tenorio", "La pelusa", "Don Quintín el Amargao", "La sombra del Pilar", "El sobre verde", "Las mujeres de Lacuesta", "El huésped del Sevillano", "Las alondras", "La rosa del azahar", "El mantón español", "Campanella", "La loca juventud", "Miss Guindalera", "Los faroles", "María Sol", "La orgía dorada", "El collar de Afrodita", "Abajo las coquetas", "El nuevo régimen" y "La sal por arrobos".

Prosigue su labor y en los últimos años da a la escena "Los países Bajos", "La blanca doble", "El oso y el madroño", "Su majestad la mujer", "El tercer hombre" y "Allo, Martel". Guerrero es autor también de varias obras religiosas y poemas sinfónicos. Recientemente, durante el homenaje que le rindió Toledo, estrenó su "Tríptico toledano". Siendo casi un niño compuso el "Himno a Toledo", que constituyó su primer triunfo. Para Miguel Fleita escribió una canción titulada "Mi vieja", estrenada por el eminente tenor en el teatro de Apolo.

En marzo de 1929 estrenó en el Palacio de París, la revista "Paris-Madrid", que tuvo como principal intérprete a Raquel Meller. Esta revista se representó en dicho teatro, sin interrupción, durante un año.

El Ayuntamiento de Toledo nombró al popularísimo e ilustre compositor, en marzo de 1934, hijo predilecto de dicha ciudad, y la Academia de Bellas Artes y Ciencia Históricas le eligió académico correspondiente el 30 de junio de 1937. Tres años después, Guerrero, al frente de una compañía lírica, marchó a Buenos Aires y Montevideo, donde realizó una brillante campaña. En abril del mismo año estrenó, en el Real Cine-ma, de Madrid, la película sonora "La canción del día", primera íntegramente española que se dió a conocer en nuestro país.

Fuó designado gestor del Ayuntamiento madrileño, cargo que desempeñó breve tiempo porque le acuciaban múltiples asuntos relacionados con el teatro, al que entregó todos sus afanes y desvelos.

El 29 de mayo de 1948 se reunió la directiva de la Sociedad de Autores Españoles y fué elegido presidente el maestro Guerrero, cargo que ha desempeñado con celo y actividad insuperables hasta pocos días antes de su fallecimiento.

La idea lanzada por sus antecesoros en la presidencia de la Sociedad de Autores, don Eduardo Marquina y don José Juan Cadenas, de incorporar a todos los escritores españoles a dicha Sociedad, persistía en el ánimo de Guerrero, el cual dedicaba buena parte de sus energías a la consecución de tal fin. Recientemente el Ministerio de Educación Nacional convocó un concurso para subvencionar las Campañas teatrales que se hicieran en pro del

género lírico, y entre los pliegos presentados a dicho concurso, al del maestro Guerrero se otorgó la subvención de 750.000 pesetas, por reunir más cabalmente las condiciones exigidas. Ya había formado la compañía. Tenía que presentarse ésta en el Albeniz el viernes, y la enfermedad del maestro obligó a aplazar el debut hasta la semana próxima.

El domingo último se le rindió un homenaje popular al inspirado compositor en Toledo, y entre otros actos se verificó el de descubrir una lápida, que dedica a Jacinto Guerrero una calle de la Imperial ciudad.

SENTIMIENTO POR LA MUERTE DEL MAESTRO GUERRERO, EN SALAMANCA

La noticia de la inesperada muerte del notable compositor don Jacinto Guerrero, al ser conocida en nuestra ciudad, causó hondo pesar, dada la popularidad del insigne músico.

Anoche, al terminar el primer acto de la opereta "Los tres maridos de Eva", que se representaba en el Teatro Bretón, formó toda la compañía, y el actor Antonio Garlito rogó al público que guardase un minuto de silencio a la memoria del maestro Guerrero. El público, puesto en pie, así lo hizo y, al final, prorrumperon en aplausos, como homenaje a la memoria del finado.

Con objeto de asistir al entierro del maestro Guerrero, ha salido esta madrugada para Madrid el delegado en Salamanca de la Sociedad General de Autores, don Ramón R. Arenas.

Con tu ayuda de! día 21 de septiembre una niña aprenderá en el taller a ganarse la vida.

Crónica de Nueva York

LA DIMISION DE MARSHALL HA CAUSADO SENSACION EN ESTADOS UNIDOS

El nuevo secretario de Defensa organizará una potente defensa aérea en Europa Servicio especial para EL ADELANTO

La dimisión del general George Marshall en el cargo de secretario de Defensa causó una sensación extraordinaria en los Estados Unidos. Hasta tal punto subió la fiebre sensorial que las ediciones de los diarios se agotaron a los cinco minutos de salir, y parece que la nación se paralizó al leer tan importante noticia en los rotativos.

La cosa tiene una explicación enormemente sencilla. El prestigio de Marshall es tal, que puede afirmarse que es superior al del mismo presidente. Por ello, cuando el hombre de la calle se enteró dijo: "Algo debe ir muy mal cuando Marshall se marcha".

Y, en efecto, algo marcha mal. No es el asunto de Corea, porque aquello está en un callejón sin salida y por consiguiente no se puede decir ni que va bien ni que va mal. Es la política atlántica, en la cual no se entienden los principales políticos norteamericanos.

El motivo de la discrepancia está en Inglaterra. Los americanos reconocen que son malos diplomáticos y por ello van en muchas cuestiones de la mano de Inglaterra. En especial, en esta cuestión de la política atlántica, Inglaterra es la que priva. La estancia de Morrison en los Estados Unidos ha servido para que haga cambiar muchos planes respecto a Europa, planes que han sido secundados por Acheson. Pero entonces, Marshall, que tenía ya todo dispuesto y sus planes de defensa estudiados y puestos a punto de acuerdo con Eisenhower, han tenido que ser variados. Mejor dicho, deberían ser variados. Y a causa de este desacuerdo entre Acheson y Marshall, este último ha decidido irse y dejar el campo libre. Con la marcha de

Marshall, el popular general desaparece por el escotillón de la vida política, devorado por ese monstruo de la política que es Acheson. Nadie sabe qué es lo que tiene este hombre que se carga al más pintado no siendo él una figura brillante en el campo de la diplomacia, pues conduce ésta con indudable impericia y con gran remora...

Desde luego, Acheson ha variado sus planes diplomáticos respecto a Europa porque Morrison le ha hablado duro. Este le ha dicho que los ingleses desconfin cada día más de la manera de actuar norteamericana, pues estiman que se acerca mucho a un procedimiento imperialista. Hay que deslindar los campos, ha afirmado Morrison...

Lo único que ha agradado a los americanos ha sido el nombramiento del sustituto de Marshall. Robert Lowett es un personaje querido, de clara inteligencia y la verdadera obra de Truman. Es el único descubrimiento que éste ha hecho. Lowett tiene los mismos puntos de vista que Marshall, pero es más energético. Si hay alguien que algún día pueda vencer a Acheson, imponiendo sus puntos de vista, este es Lowett.

De lo que el nuevo secretario de Defensa piensa hacer ya se sabe algo. Organizará una potente defensa aérea de Europa, mucho más fuerte que la que estaba estudiada, dando así satisfacción a Eisenhower y a los republicanos, sin por ello debilitar el tinglado defensivo. Parece mentira que por cuestiones de aviones haya discrepancias, pero es que a los yanquis les parece que donde hay infantería hay imperialismo y no donde hay aviones... ALBERT CHAVES

ENCUENTRO CON INGLATERRA

La nacionalización de la fe

Por BARTOLOMÉ MOSTAZA

XI

La política prevalece en Gran Bretaña sobre lo religioso. Y sorprecho que la corriente estabilizadora que el laborismo ha impuesto a la vida inglesa constituye no más que la consecuencia de un proceso iniciado muchos años atrás. Desde el día que Enrique VIII "nacionalizó" la fe religiosa de Inglaterra, quedó abierto el proceso estatizador. Entre nacionalizar los transportes y nacionalizar la Iglesia, más parece más grave nacionalización ésta que aquella.

Todos los inconvenientes que achacan sus detractores a las nacionalizaciones económicas ahora, pudieron haberselos achacado antes a la nacionalización religiosa. Cuentan los viajeros que han recorrido Rusia que los templos allí son muestrarios de las hazañas realizada por el Kremlin a lo largo de los años: museos de historia rusa. En algo por el estilo ha convertido Inglaterra sus templos más característicos. La abadía de Westminster y la catedral de San Pablo, por ejemplo, ha desaparecido de una y otra la emoción de lo religioso para ser solamente lugares de turismo. Entrar allí a oleadas las gentes como si se tratase de museos. Lo son realmente. Pero no museos de arte religioso o de historia de la Iglesia en Inglaterra, que eso al fin de cuentas tendría su encanto, sino museos de historia cívica del pueblo inglés. La iniciativa piadosa, el sentido profundo de la religiosidad vivida y practicada, la comunión de la fe entre los creyentes de la Iglesia de Inglaterra, se han desvirtuado en mera ceremonia. La fe es espectáculo, en el que incluso pueden hacer de actores los simples feos, pero no una vivencia profunda. Hablo en términos generales y admito la excepción de las minorías sinceramente practicantes. El país está lleno de templos y monasterios en ruinas. Esto es un indicio de la realidad.

Sucede con la Iglesia de Inglaterra cosa similar que sucedió antes con la Iglesia luterana en Alemania y calvinista en Francia y Suiza. Se ha quedado en su casaca y se le ha secado el meollo. Esa es, al menos la impresión que saca el extranjero que, a la hora matinal de las misas o de los ritos de la tarde, penetra en un templo anglicano. Lo halla casi vacío. El Estado ha hecho de la Iglesia nacional una nómina: son funcionarios sus ministros. Y la feligresía se comporta con su parroquia, de la misma manera que los empleados y obreros se conducen con las empresas nacionalizadas, al decir de muchos críticos de ellas: sin excederse del mínimo que se le exige para no ser despedidos de la comunidad religiosa. La intervención estatal —oí afirmar a un canonigo anglicano, que me pareció ciertamente un cura celoso de las almas y hombre muy de Dios— no ha hecho sino quitarle a la Iglesia personalidad y eficacia. El verdadero patrono de la empresa religiosa en Inglaterra no es la Iglesia, no es la jerarquía eclesiástica, sino el Estado. Y así los felices cumplen el minimum, cuando cumplen. De treinta millones de anglicanos —y demás sectas— practican su culto solamente siete millones. Otros diez millones de ingleses son indiferentes.

Los párrocos carecen de auténtica personalidad. Ni siquiera llegan a tener el prestigio y la fuerza que los jueces tienen en su fuero. Pero es que lo único que en Inglaterra sigue siendo de veras libre, incluso de la autoridad del Estado, y formando como la osamenta que da arquitectura y verticalidad al pueblo inglés, es su justicia. El juez vale por el verdadero Papa de Inglaterra. Y gracias a esa independencia absoluta del

juez, que hace de las salas de justicia templos de la ley y sacerdoles de ella a los magistrados, sigue siendo Inglaterra una comunidad cívica bien trabada. Ante la ley judicial doblan la cabeza todos los ingleses, del rey al último peon. La justicia y su administrador, el juez, está por encima de todo en Inglaterra: por encima de la Corona y por encima del Parlamento. El credo del pueblo inglés no es la religión precisamente; sino la ley. Y el acatamiento que presta al dogma cristiano, se lo presta como a ley y no como a dogma, igual que el pueblo judío. He aquí otro síntoma de la profunda hebraización del alma inglesa. El Antiguo Testamento, como el Nuevo, son para el inglés la Vieja y la Nueva Ley. Los admite porque son sus leyes, esto es: condicionados a su carácter inglés, nacional. Por eso la Inglaterra estatal es desde sus más profundos recovecos psicológicos una Inglaterra no católica. Y por eso es su política, como apunté en otro artículo, un tenaz nacionalismo. Gran Bretaña no es propiamente un imperio, sino una nación colosal. De ahí su colonialismo: ella impone a las dominadas colonias su fécula, su ley. Pero no las considera inglesas. Son sus Samarias, que se han "mosaizado", si, pero siguen siendo pueblos aparte del elegido de Israel. Naturalmente, el inglés pasa por el camlino como el judío de la parábola, sin darse cuenta del prójimo herido por los bandoleros.

La nacionalización religiosa, que en su fondo no es más que una caída en el espíritu exclusivista de los fariseos, ha marcado en el inglés la caridad, que es como el sentido de la responsabilidad individual y de la iniciativa libre en la conducta. El nacionalizado se comporta como un automatista: hace lo que le obligan exactamente a hacer, y nada más. Prestando atención a la vida que llevan los ingleses, resalta con violenta evidencia que sólo donde el hombre puede a su talento ejercer la caridad con los prójimos —sea de la raza y aun de la creencia que fuere—, existe legítima, substantiva, redentora y tiuscente libertad. La que en muchos pueblos se llama Libertad, no pasa de ser un repertorio de autorizaciones. Es un regalo de la ley y no una real gana del hombre.

Pero vuelvo a mi tema. La abadía de Westminster y lo mismo la catedral de San Pablo, son como casas deshabitadas. Se ha ido de ellas el Espíritu de Dios. En su lugar está el aire inmovil del Estado. Panteones e ilustres personalidades (estatuas de políticos, de marinos, de poetas y artistas, de obispos): son los dos primeros templos de la Inglaterra oficial. Pero de sus hornacinas, muros y altares han desaparecido las iglesias de los santos. El inglés adora a sus héroes y estadistas a sus poetas y oradores y se ha olvidado de que en los templos se ha de adorar sólo a Dios. Pero adora, porque el inglés sigue siendo, a pesar de todo, un hombre religioso y necesita adorar algo. El respeto que tuvo un día por la Tierra —por prestigio de las Cruzadas y explosión apostólica de aquellas abadías medievales— lo ha traspasado el inglés a la Corona. No parece de significación el hecho de que las sesiones parlamentarias se abran todas con la advocación que al Espíritu Santo hacían los Sínodos medievales. Cinco minutos de rezos. Nadie como el pueblo inglés para variar el fondo de las cosas sin alterarles la forma.